

## Τούρκος φεύγει Κινέζος έρχεται

Σπύρου Αθανασιάδη

Μέχρι σήμερα το σύνθημα που ακούετο από τα πιο επίσημα τ/κ χείλη ήταν «Τούρκος φεύγει, Τούρκος έρχεται» και αποτελούσε απάντηση σ' όλους όσοι επέκριναν την τ/κ ηγεσία για την ανεξέλεγκτη παραχώρηση της «τ/κιθαγένειας» αλλά και για την αδιαφορία της να αναχαιτίσει τη μετανάστευση Τ/κ στο εξωτερικό.

Φαίνεται όμως ότι οι Τούρκοι της Ανατολίας αντιλήφθηκαν ή/και ενημερώθηκαν από τους έποικους συγγενείς, φίλους και συγχωριανούς τους ότι η ζωή στα κατεχόμενα δεν είναι όπως την παρουσιάζουν οι Ντενκτάς και Ερογλου στα εβδομαδιαία σχεδόν ταξίδια τους στην Τουρκία, ότι η οικονομία βρίσκεται σε άθλια κατάσταση, ότι η ανεργία έχει υπερβεί τα όρια ακόμη και αυτά της Τουρκίας... Οι πληροφορίες αυτές ανάγκασαν πολλούς υποψήφιους έποικους να αλλάξουν τα σχέδια τους για εγκατάσταση στην κατεχόμενη Κύπρο. Η απόφαση τους είχε ως αποτέλεσμα να προκληθεί προς στιγμή κάποια σύγχυση στους στόχους που είχε θέσει το κατοχικό καθεστώς για ν' αυξήσει τον πληθυσμό των κατεχομένων στις 400 ή και 500.000

προκειμένου να διαπραγματεύεται επί ίσοις όροις το Κυπριακό. Ο πανταχού παρών έποικος ψευδοβουλευτής σήμερα (και μέχρι τον Δεκέμβριο του 1998 ψευδοϋπουργός Γεωργίας) Κενάν Ακίν βρήκε διέξοδο στο αδιέξοδο.

Σε συνεργασία με τον επίτιμο «Αντιπρόσωπο» του ψευδοκράτους στην Κίνα καταχώρησαν αγγελίες στον τύπο του Χογκ Κογκ και προσέφεραν την τ/κ «ιθαγένεια» έναντι 50.000 δολαρίων εκ των οποίων οι 10.000\$ ως προκαταβολή.

Ήταν η εποχή που η πρώην αυτή αποικία της Αγγλίας θα μεταβιβαζόταν στην Κίνα και πολλοί κάτοικοι του Χογκ Κογκ αναζητούσαν νέα "στέγη". Η αναφορά στις αγγελίες ότι η Κύπρος θα είναι πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από 1.7.1999 προκαλούσε μεγαλύτερο ενδιαφέρον για τους υποψήφιους πολίτες της "ΤΔΒΚ".

Πολλοί ήταν αυτοί που αποτάθηκαν για να μη χάσουν την "ευκαιρία". Η Κίμπρις μάλιστα, η μεγαλύτερη εφμερίδα των κατεχομένων, η οποία έφερε στην επιφάνεια το όλο θέμα,

εντόπισε έναν από τους Κινέζους που έχουν την "τ/κιθαγένεια", ο οποίος, άσχετα αν δήλωσε "επιχειρηματίας", σήμερα είναι ιδιοκτήτης ενός μικρού κινέζικου εστιατορίου στην κατεχόμενη Κερύνεια. Επίσης, με διάφορα έγγραφα και στοιχεία αποκάλυψε τη μεγάλη κομπίνα και συμμετοχή του Ακίν σ' αυτή, αφού κάποια έγγραφα φέρουν την υπογραφή του. Η αντιπολίτευση κάλεσε τον ψευδοπρωθυπουργό να επιληφθεί του θέματος και να παύσει όλους τους "υπουργούς" που με τον έναν ή άλλο τρόπο είχαν αναμιχθεί στην υπόθεση. Άλλοι ζητούσαν την άρση της ασυλίας του Ακίν για να λογοδοτήσει. Οσπότης της παραχώρησης της ιθαγένειας σε Κινέζους συνεχίζεται.

Μαζί όμως με αυτόν, η αντιπολίτευση έθεσε σε θέμα και για τον συνολικό αριθμό ατόμων στα οποία παραχωρήθηκε η «ιθαγένεια». Χρόνια τώρα η αντιπολίτευση - και όχι μόνο - ζητούσε να πληροφορηθεί τον αριθμό των εποίκων. Δημοσιογράφος, αρθρογράφος, άνθρωπος των γραμμάτων και της τέχνης, διανοούμενοι ακόμη και πολιτικοί ζητούσαν στοιχεία για τους κουβαλητούς. Φωνή βοώντος εν τη ερήμω. Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις έκρουαν τον κώδωνα κινδύνου για τις επιπτώσεις από το συνεχώς αυξανόμενο αριθμό εποίκων. Ανίσχυροι παρακολουθού-

σαν τα προνόμια που αποκτούσαν οι εξ Ανατολίας, την προτίμησή τους στις προσλήψεις, την ανάληψη έργων του «Δημοσίου» από αυτούς κ.λ.π. Εκτός τα κόμματα Εθνικής Ενότητας (Ερόγλου) και Δημοκρατικό (Σερντάρ Ντενκτάς), τα υπόλοιπα εξέφραζαν την αντίθεσή τους στην παραχώρηση της ιθαγένειας γιατί μεγάλος αριθμός Τ/Κ «υπηκόων» επισκέπτονταν το νησί μόνο κατά την προεκλογική περίοδο ή τη μέρα των εκλογών. Πολλοί ήταν αυτοί που διερωτούνταν κατά πόσο ένα δημοψήφισμα για το Κυπριακό θα εξέφραζε την πραγματική βούληση των Τ/Κ αφού σ' αυτό θα ψηφίσουν και οι έποικοι αλλά και οι έχοντες την τ/κ «ιθαγένεια» αλλά ζουν στην Τουρκία.

Ο «Διευθυντής» του «Τμήματος» Μετανάστευσης Μουσταφά Μυραλάου θεώρησε σκόπιμο να αποκαταστήσει την «αλήθεια» και να δώσει ένα τέρμα στις φήμες. Έπεσε όμως έξω γιατί είπε την αλήθεια. Χωρίς να υπολογίσει τις αντιδράσεις της ηγεσίας και βασιζόμενος σε κάποια στοιχεία που είχε, δήλωσε (1.6.1999) ότι από το 1984 μέχρι το 1999, 49.000 άτομα απέκτησαν την «ιθαγένεια». Ήταν μάλιστα κατηγορηματικός όταν αναφερόταν στην περίοδο 1974-1984: «Δεν έχουμε στοιχεία για την περίοδο αυτή» ήταν η απάντησή του. Είναι γνωστό σ' όλους ότι το μεγάλο, το μεγαλύτερο κύμα εποίκων ήλθε από την Τουρκία ακριβώς μετά την εισβολή και στα

πρώτα χρόνια μετά από αυτή. Αν λοιπόν τα τελευταία χρόνια (1984-1999) οι αποκτήσαντες την «ιθαγένεια» είναι 49.000 αντιλαμβάνεται κανείς ποιος θα ήταν ο αριθμός τους αν η αναφορά γινόταν για την τελευταία 25ετία.

Ποιος ξέρει τι επιπλήξεις δέχθηκε ο Μυραλάου όταν την 2.6.1999 οι δηλώσεις του έγιναν πρωτοσέλιδα στον τ/κ τύπο την επόμενη (3.6.1999) με πηχουαίους τίτλους οι εφημερίδες πληροφορούσαν τους αναγνώστες τους ότι επρόκειτο για «ολίσθημα» της γλώσσας, ότι αντί για τη χρονολογία 1974 αναφέρθηκε στη χρονολογία 1984... και πολλά άλλα. Ούτε λέξη για την πρότασή του «Δεν έχουμε στοιχεία για την περίοδο 1974-1984». Ο Μυραλάου αναγκάστηκε να δηλώσει ότι ήταν ολίσθημα της γλώσσας. Στο ίδιο πνεύμα ήταν και οι δηλώσεις του Ερόγλου ενώ ο καθ' ύλην αρμόδιος «Υπουργός» Εσωτερικών, πιο επιθετικός για τις αποκαλύψεις του υφισταμένου του, τις αποδοκίμασε σε έντονο ύφος. Άσχετα με τις προσπάθειες της ψευδοκυβέρνησης να «μπαλώνει» ότι της ήταν δυνατόν, η αντιπολίτευση μέσω του αρχηγού του Ρεπουμπλικανικού τουρκικού κόμματος Ταλάτ δήλωσε: «Από το 1984 μέχρι το 1999 παραχωρήθηκαν περισσότερες από 49.000 «ιθαγένειες».

Αλλά και ο βουλευτής του Δημοκρα-

τικού Κόμματος Σερντάρ Ντενκτάς Χουσεΐν Ο'ζγιουργκιουν δήλωσε (1.6.1999) ότι μόνο κατά την προεκλογική περίοδο του 1993, 2.000 άτομα έγιναν υπήκοοι της ΤΔΒΚ προκειμένου να αποκτήσουν το δικαίωμα του εκλέγειν. Ο σημερινός αντιπρόεδρος της ψευδοκυβέρνησης Μουσταφά Ακιντζή, παλαιότερα, σε ομιλία του στον Άγιο Επίκτητο είπε ότι η ψευδοκυβέρνηση θα πρέπει να άρει την απόφασή της για κατάργηση των διαβατηρίων μεταξύ Τουρκίας και ψευδοκράτους υπογραμμίζοντας ότι η Τουρκία συνέβαλε στο να γεμίσει η κατεχόμενη Κύπρος με ανεπιθύμητα άτομα.

Είναι γνωστό ότι ένας πολύ μεγάλος αριθμός εποίκων προέρχεται από τον υπόκοσμο της Τουρκίας. Το ίδιο δεν ισχύει με τους Κινέζους πολίτες της ΤΔΒΚ. Προς το παρόν τουλάχιστον δεν έχουν απασχολήσει το αστυνομικό δελτίο. Δεν ξέρω πως θα αντιδράσουν όταν διαπιστώσουν ότι το κατοχικό καθεστώς δεν αρνείται οτιδήποτε στους εκ Τουρκίας εποίκους ενώ παρεμβάλλει εμπόδια στα αιτήματα των Κινέζων. Ο Τ/Κ υπήκοος, φυσικός το επάγγελμα Κινέζος ' Tong Zhengrong ζητεί από το κατοχικό καθεστώς να τον βοηθήσει οικονομικά για να εκδώσει βιβλίο φυσικής με τις μελέτες και έρευνες του. Αν του το αρνηθούν, ίσως θελήσει να εφαρμόσει το εθνικό σπορ της πατρίδας του, τις πολεμικές τέχνες.